



# Zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Hranicích

## DUBEN – 2022 „VELIKONOČNÍ „

### ÚVODNÍK

Předvelikonoční sborový pozdrav do Vašich domácností přichází už tak trochu na poslední chvíli... má-li tedy splnit svůj účel. Otáčím stránky kalendáře a zjišťuji, že příští týden je už vlastně ten týden velikonoční, jež odstartovává květná neděle tzv. Palmare. A říkám si, možná nebude špatné k této neděli něco napsat, aby člověk věděl, co vlastně znamená, proč se tak jmenuje a jaký má význam... a také pár slov k postní době.

Květná neděle je poslední postní neděle před Velikonocemi, ale neznamená to, že touto nedělí končí předvelikonoční čtyřicetidenní půst, ba naopak, tento půst pokračuje až do Velkého pátku a v tom týdnu před Velikonocemi by měl být o to intenzivnější nebo nejvíce brán vážně.

Jsou křesťané, kteří se postním obdobím velmi striktně řídí a dokáží si v této době aspoň něco ze svých požitků odepřít, aby si toho všeho potom o to víc vážili a nebo si uvědomili, že teď chtějí svoji pozornost soustředit na něco jiného. Někdo si může myslet, že půst je doba, kdy se člověk zříká jídla, aby měl čas svoje myšlenky koncentrovat na modlitbu, na Boha. Ve své podstatě by to mělo tak fungovat, protože půst není žádná dieta, ale má duchovní pozadí. Jenže se nemusí toto odříkání týkat pouze jídla. Je mnoho jiných požitků, které naši pozornost od Hospodina, od modlitby odvádějí a tedy, jestli se člověk chce nějak duchovně přiblížit k Bohu formou půstu, může si v této době odříct nejen třeba maso, laskominky, alkohol, ale třeba si může stanovit jiný cíl. Že se třeba jeho půst bude týkat toho, že si odřekne v tomto období sledování televize, nebo zpráv, které na něj v poslední době nepříznivě působí. A nebo, že nebude v tomto období vysedávat u počítače a

surfovat na internetu, nebo nebude sledovat v tomto období přes mobil svůj účet na Facebooku či Instagramu, a že zkrátka tento uspořádaný čas využije pro něco bohublého. Nad půstem se dá tedy přemýšlet v mnoha úrovních a vždy by to tedy mělo mít nějaký duchovní podtext. Jestli to tedy někdo zkouší a dává si takové postní výzvy, tak zároveň tím cvičí i svoji vůli, protože pokušení na sebe nenechají dlouho čekat. Vždy, když se totiž člověk rozhodne, že v postní době nebude třeba jíst sladké, tak vás někdo někde pozve a začne vám to odříkané zrovna nabízet a stavět před vás a tady se dostáváme do toho zvláštního duchovního rozporu, kdy se ukazuje, jak jsme pevní a jestli dokážeme být vytrvalí a odolní. Musím se přiznat, že já sama tady s tím mám problém a proto nebudu nikomu říkat, že se postím, když to moc ani neumím. Ale ten poslední předvelikonoční týden si možná nějakou tu postní výzvu dám, to není tak dlouhá doba jako čtyřicet dnů. Totiž nějaké to upevnění „vnitřního ducha“ není nikdy na škodu.

**Palmare – květná neděle...** proč se jí tak vlastně říká? Tato neděle připomíná slavný vjezd Ježíše do Jeruzaléma na Velikonoční svátky, které tam chtěl se svými učedníky oslavit. Ten vjezd byl takový velkolepý, protože spousta Ježíšových následovníků vidělo už tehdy v Ježíši svého Mesiáše – Spasitele, někteří možná sice spíše očekávali, že přichází do Jeruzaléma dělat politické pořádky a tak jej vítali spíše jako světského krále, před kterým na cestu kladli palmové ratolesti – odtud potom – Palmare. *Mt 21,8-9*

*....A mohutný zástup prostíral na cestu své pláště, jiní odsekávali ratolesti stromů a stlali je na cestu. Zástupy, které šly před ním i za ním, volaly: „Hosanna Synu Davidovu!“*

**Požehnaný, který přichází ve jménu  
Hospodinově! Hosanna na Výsostech!**

Možná bychom byli dnes taky rádi, více jako kdy jindy, aby Bůh do našich světských věcí opravdu fyzicky vstoupil jako jediný král, Pán a vládce a zastavil to běsnění na Ukrajině. Ale Bůh do tohoto světa zasahuje skrze člověka a jeho srdce a jestli je lidské srdce bohapusté, vypadá tak potom i tento svět. Nakonec všichni víme, jak to o těch Velikonocích tehdy dopadlo – Božího posla, Ježíše Krista ukřižovali a takové to bylo hosanna ... mimochodem **HOSANNA znamená „prosím, zachraň“.**

*f. Pavlína Lukášová*

**ZE ŽIVOTA SBORU...**

V současné době probíhají sborové aktivity v rámci možností. Využívá se plně přístavba u kostela, kde je nám velmi příjemně. Bohoslužby jsou v kostele v novém čase **od 9 hod.** V době prázdnin bude provoz kostela kvůli restaurátorským pracem omezen (probíhat bude broušení dřevěné podlahy, obnova kostelních lavic). Venku na kostele se budou dodělávat fasády a bude se probourávat hlavní vchod do kostela. V této době bude sloužit jen přístavba. Při našem farním sboru již probíhají i aktivity komunitního centra „*Otevřené dveře*“. Staršovstvo v současné době řeší nejvíce dokončení rekonstrukce kostela, která by měla být dovršena z velké části již tento rok. Na mimořádném sborovém shromáždění v únoru byla na další dva roky nově zvolena farářkou našeho sboru sestra farářka Pavlína Lukášová.

**FINANCE:**

Dokončování rekonstrukce kostela je hrazeno z vnitřních zdrojů církve. Přes ústředí naší církve, jsme formou daru dostali v r. 2020 podporu ze zahraničí, z bavorské církve tzv. Kulatý stůl. Dále stále čerpáme z Hlavního daru lásky, to byla celocírkevní velikonoční sbírka na náš kostel v r. 2020. Jištění jsme také 1,5 milionovou půjčkou z Jeronýmovy jednoty. Žel tuto půjčku je sbor již nucen ale i splácet, což činí 300 tis. ročně. Při stálých investicích a období, kdy se extrémně zdražuje, je finanční situace sboru stále hodně napjatá. **Děkujeme proto všem, kteří stále obětavě přispíváte a sbor neustále podporujete!!!** Náš kostel už nyní, byť nese v sobě dlouhou historii, konečně odpovídá potřebám moderní církve.

**AKTIVITY VE SBORU:**

**Každou neděli se konají bohoslužby od 9 hodin v kostele na Šromotově náměstí** – po bohoslužbách je pravidelná nedělní kavárnička v prostorách přístavby s příjemným posezením a rozhovorem.

**Středa 13.4. od 16 hodin** - pečení velikonočních perníčků v přístavbě kostela v rámci komunitního centra – pozvání platí pro všechny!

**Zelený čtvrtek 14.4. od 17 hodin** – pašije – společné čtení biblických pasáží z evangelia o utrpení Ježíše Krista – pozvání platí pro všechny!

**Čtvrtek 21.4. od 17 hodin** – **Ladislav Morawetz**, celocírkevní kantor, který je pozván, aby představil nový Evangelický zpěvník a hudebně nás uvedl do nových neznámých písní.

Dle domluvy bývají biblické hodiny v Bělotíně u Fibichů (zpravidla 1x měsíčně).

**Dle zájmu probíhají rovněž kostelní filmové večery – promítání filmů bývá v přístavbě kostela ve štítu!!!**

**POZVÁNÍ:**

**Středa 27.4. v 18 hodin Galerie Synagogy – talk show Zbigniewa Jana Czendlika – Postel, hospoda, kostel** – jež je i název jeho knihy rozhovorů. Pan Czendlik je katolický polský kněz sloužící u nás, který je již znám i jako moderátor nedělního televizního pořadu Uchem jehly. Předprodej vstupného je v Turistickém informačním centru.

**S HUMOREM JDE VŠECHNO LÉPE :-)))**

Muž a žena se srazí v autech. Bouračka je ošklivá. Obě jejich auta jsou na maděru, ale ani jednomu z nich se nic nestalo... Když se z rozbitých aut vysoukali, povídá žena muži: „*Tak vy jste muž, to je zajímavé. Já jsem žena. Hmmm, podívejte na naše auta! Nic z nich nezbylo, ale my jsme zranění nebyli. To musí být znamení od Boha. A podívejte, další zázrak, tahle láhev vína je naprosto v pořádku. Bůh si určitě přeje, abychom to vypili a oslavili tím naše štěstí.*“ Podala tedy muži láhev, ten souhlasně přikývl, půlku vypil a zbytek podal zpět ženě. Ta ji vzala, zašpuntovala a vrátila muži do rukou. Ten se zeptal: „*Vy nebudete?*“ Žena odpověděla: „*Ne, já teď už jen počkám na příjezd policie.*“ - Tak to je skoro jako Adam a Eva v ráji :-)))

**ADRESA SBORU:**

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice

Číslo účtu sboru: **190 304 741 / 0300**

tel. **581 603 537**, mob. **604 813 291** – farářka sboru

**WEBOVÉ STRÁNKY NAŠEHO SBORU:**

[www.ccehranice.estranky.cz](http://www.ccehranice.estranky.cz)

